



ΚΑΝΟΝΙΖΟΥΝ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ - ΕΡΝΤΟΓΑΝ, ΜΕ ΤΟ ΚΑΛΩΔΙΟ... ΣΤΟΝ ΑΕΡΑ

Επιλένουν την Τουρκία και στο Κυπριακό

ΣΕΛ. 6



Ψάχνουν για νέο αφήγημα στο ΠΑΣΟΚ

• Το τέλος στις δημοσκοπήσεις και η απειλή της Πλεύσης Ελευθερίας

ΣΕΛ. 3

ΤΟ ΠΑΡΟΝ

ΚΥΡΙΑΚΗ 23 ΜΑΡΤΙΟΥ 2025

της Κυριακής

ΑΡ. ΦΥΛ. 1.690 - ΕΥΡΩ 2 • www.paron.gr

ΘΑΡΡΑΛΕΑ
ΤΟΥ ΜΑΡΗ ΚΟΥΡΗ

Οι... ομονοούντες εταίροι και οι κακοί γείτονες

Στο προηγούμενο φύλλο μας υπήρξαν διεξοδικές και έγκυρες αναλύσεις για την επικερζόμενη από την ηγεσία της ΕΕ διευρύνση της κοινής προσπάθειας των ευρωπαϊκών χωρών για ενίσχυση της άμυνάς τους, μέσω της... προίκας των 800 δισ. ευρώ, όπως ανέφερε η ανάδοχος του σχεδίου ReAct Ευροπε κ. Ούρουλα φον ντερ Λάιεν.

Στη έκτακτη Σύνοδο Κορυφής της 15ης Μαρτίου, τόσο ο προηγουμένως όσο και ο κύριος Πρόεδρος συμφώνησαν με την πρωτοβουλία αυτή και τη χειροκρότησαν. Μάλιστα, την επόμενη, στη Βουλή, ο κ. Μητσοτάκης την παρουσίασε ως ένα σημαντικό βήμα για την ευρωπαϊκή ασφάλεια, που συνεπάγεται και την εθνική ασφάλεια, που είναι και

το ζητούμενο για κάθε χώρα. Στη Σύνοδο, όμως, αυτή αναφέρθηκε πως στο τεράστιο αυτό αμυντικό σύστημα θα συμμετέχουν και... ομονοούντες σύμμαχοι μέσω του ΝΑΤΟ, όπως η Βρετανία, η Ισλανδία, η Νορβηγία και η Τουρκία. Ως κείμενο, το συγκεκριμένο παράρτημα του σχεδίου ReAct Ευροπε μπορεί να είναι... εύπετο, στην πράξη,

όμως, μπορεί να ακυρωθεί, γιατί κάποιες χώρες είτε δεν σέβονται τις υπογραφές τους είτε ερμηνεύουν διαφορετικά τους όρους της κάθε συνθήκης, σύμφωνα με όσα τους συμφέρουν. Γι' αυτό, η ελληνοκυπριακή πλευρά, πριν συμφωνήσει σε οποιαδήποτε πρόσθετη ή σε οποιοδήποτε παράρτημα,

► ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 14



Καταγγελίες χωρίς αντίκρισμα...

Κατατέθηκε στη Βουλή, όπως ακούσαμε, το νομοσχέδιο για τη δημιουργία της ειδικής ηλεκτρονικής εφαρμογής με την οποία οι πολίτες θα μπορούν, μέσω του κινητού τηλεφώνου τους, να καταγγέλλουν στις αρμόδιες αρχές, εν προκειμένου στους δήμους, τυχόν αυθαίρετες καταλήψεις δημοσίων χώρων, πλατειών, πεζοδρομίων ή δρόμων από καταστήματα, επιχειρήσεις στάθμευσης κ.λπ. Η εφαρμογή αυτή θα ονομάζεται Mystreet και φιλοδοξεί να επαναφέρει την τάξη στους κοινόχρηστους χώρους, που καταπατούνται από ορισμένους επιχειρηματίες, οι οποίοι, συνήθως, δεν έχουν καμιά επίπτωση.

Το κράτος, εν προκειμένου, καλά κάνει. Βέβαια, μας βάζει να κάνουμε τους... ρουφιάνους για το γενικό καλό, όμως υπάρχει και η προοπτική της συνήθειας, να μάθουμε, δηλαδή, να καταδίδουμε τους κακούς επιχειρηματίες, εκείνους που δεν σέβονται τους κανόνες και τους καταπατούν προκλητικά, μπροστά στα ματιά μας.

Ας πούμε ότι μέχρι εδώ πήγε καλά. Αν είναι να καταδώσουμε κάποιον που αφαιρεί ζωτικό μας

► ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 14

Σε μη αναστρέψιμη πορεία η κυβέρνηση

ΚΑΤΗΦΟΡΟΣ χωρίς τέλος

Σενάρια για πρόωρες εκλογές

και αλλαγή ηγεσίας

στη Νέα Δημοκρατία

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΣΤΗ ΣΕΛ. 3

ΓΡΑΦΕΙ Ο

ΝΙΚΟΣ ΒΟΥΤΣΗΣ, πρώην Πρόεδρος της Βουλής



Πήραν το μήνυμα και επιλέγουν τη σύγκρουση απέναντι στο αίτημα για δικαιοσύνη παντού

ΣΕΛ. 7

ΓΡΑΦΕΙ Ο



ΧΡΗΣΤΟΣ Θ. ΜΠΟΤΖΙΟΣ, Πρόεδρος Ε.Ι.

Ουκρανικό και επαναπροσέγγιση ΗΠΑ - Ρωσίας: Είναι δυνατή η διάσπαση της ενότητας του δυτικού κόσμου;

ΣΕΛ. 9

Γράφουν σήμερα στο «Π»

ΓΙΩΡΓΟΣ ΝΙΚΗΤΙΑΔΗΣ Βουλευτής ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΛ Δυτικής Αθήνας, Επιμερητής του Κοινωνικοπολιτικού Τομέα Ανάπτυξης	ΣΕΛ. 2
ΜΙΛΤΟΣ ΖΑΜΠΑΡΑΣ Βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ - ΠΕ Αιτωλοακαρνανίας, Τομέας Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Αναπληρωτής Κοινωνικοπολιτικός Επιμερητής	ΣΕΛ. 3
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ Καθηγητής Πολιτικής και Κοινωνικής Φιλοσοφίας	ΣΕΛ. 4
ΜΑΝΟΣ ΚΡΑΝΙΔΗΣ Πολιτικός Μηχανικός ΕΜΥ, M.Sc., CEO «Krama Property», Γραμματέας Επιμερήσιου ΠΟΜΟΑ	ΣΕΛ. 4
ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΤΣΩΤΗΣ Βουλευτής ΝΕΕ Β3 Νότιου Τομέα Αθηνών, Μέλος της ΚΕ	ΣΕΛ. 6
ΜΑΝΟΣ ΒΑΚΟΝΑΙΔΗΣ Υπότροφος των Marie Skłodowska - Curie Actions, Υποψήφιος Διδάκτορας Σχολής της Τέχνης στο Πανεπιστήμιο της Ουτρέχτης	ΣΕΛ. 7
ΝΙΚΟΣ ΣΤΡΑΒΕΛΑΚΗΣ Οικονομολόγος του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών	ΣΕΛ. 8
ΒΑΣΙΛΗΣ ΤΑΛΑΜΑΓΚΑΣ Δημοσιογράφος	ΣΕΛ. 11

Ο «Πρωινός Καφές»... στη ΣΕΛΙΔΑ 16

Πιο... αλμυρός από κάθε άλλη χρονιά ο μπακαλιάρος

• Ακριβότερος 1 με 2 ευρώ από πέρσι ο υγράλματος και 4 ευρώ πάνω από πρόπερι - Στα κατεψυγμένα στρέφεται ο κόσμος - Προσοχή στις απομιμήσεις, συνιστούν οι έμποροι

Όταν κάποτε μας έλεγαν ότι θα έρθει η εποχή που θα πληρώσουμε τον μπακαλιάρo όσο το... μοσάρι, γελάγαμε, γιατί θεωρούσαμε ότι αυτά τα πράγματα δεν γίνονται και είναι περίπου εξωπραγματικά. Ναι, όμως, που ήρθε αυτή η εποχή, σε μια χώρα όπου όλα τα απήματα γίνονται πιθανά και τα δεκάμασε αδιαμαρτύρητα. Τρώμε τις... σφαλιάρες, τη μία μετά την άλλη, και δεν μιλάμε.

Μεθαιώριο είναι του Ευαγγελισμού και το έθιμο απαιτεί μπακαλιάρo για το γιορτινό τραπέζι της ημέρας. Έσπυσαν, λοιπόν, οι καταναλωτές να τον προμηθευτούν και... τους έπιασε τ' αυτά. Στα ύψη η τιμή του, ούτε ένα κομμάτι δεν μπορεί να αγοράσει ο συνταξιούχος, ούτε ένα... φτερό ο μεροκαματιάρας. Όπως έχουμε πει και άλλες φορές, τα τελευταία χρόνια, όταν φτάνει μια γιορτή, κατά την οποία η παράδοση επιβάλλει την κατανάλωση συγκεκριμένων προϊόντων, αυτά ακριβώς τα προϊόντα ανεβαίνουν στον... ουρανό. Δύο μήνες πριν έρχομαι μια κανονική

► ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 14



Το 60% των ασθενών διακόπτει τη θεραπεία του λόγω οικονομικών προβλημάτων

Η μη συμμόρφωση των ασθενών στη θεραπεία πλήττει σοβαρά το σύστημα υγείας

Αντικειμενικές διαστάσεις λαμβάνει η μη συμμόρφωση των ασθενών στη θεραπευτική αγωγή τους. Παρότι και φαρμακοποιοί δηλώνουν ότι το 60% των ασθενών που διακόπτουν τη θεραπεία τους το κάνουν κυρίως εξαιτίας οικονομικών προβλημάτων. Την ίδια στιγμή, το 55% των φαρμακοποιών και το 37% των γιατρών θεωρούν ότι η μη συμμόρφωση των ασθενών

στης θεραπείας αποτελεί σοβαρό πρόβλημα, ασπαστό, το 8,33% των γιατρών ανησυχία το σημασία του θέματος. Τα παραπάνω αποτελέσματα προκύπτουν από ευρωπαϊκές μελέτες που διεξήχθησαν από το 2012 έως το 2024 και παρουσιάστηκαν από τον καθηγητή Φαρμακευτικής Χημείας του τμήματος Φαρμακευτικής Χημείας - Φαρμακωγνομίας, πρόεδρο του Τμήματος

Φαρμακευτικής του Πανεπιστημίου Πατρών Σπύρος Στ. Νικολακόπουλο, κατά τη διάρκεια της ομιλίας του με θέμα «Η πεντασθενής συμμόρφωση του ασθενούς στη θεραπεία και ο κομβικός ρόλος του φαρμακείου», στο πλαίσιο του 11ου Πανελληνίου Συνεδρίου Εφαρμοσμένων Φαρμακευτικών του ασθενούς στο Ξενοδοχείο της Πάτρας, που διοργανώσε ο Φαρμακευτικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης (ΦΣΘ).

► ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 12

ΓΡΑΦΕΙ Ο



ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΑΛΑΦΑΤΗΣ, Βουλευτής ΝΔ Α' Θεσσαλονίκης, Υπερσυνάρχης Ανάπτυξης, αρμόδιος για την Έρευνα και την Καινοτομία

Προχωράμε μπροστά με περισσότερη δουλειά, αποτελεσματικότητα, ανθρωπιά

ΣΕΛ. 3

Τα αυτογκόλ που έφεραν την ήττα

• Έμεινε στα... χωριά το νέο ξεκίνημα που οραματίζαμε ο προηγουμένως με τον ανισοχηματισμό

► ΣΕΛ. 3

Παρέδωσαν στους Τούρκους το έργο της διάσωσης στο Αιγαίο

Ταραχή στο Πολεμικό Ναυτικό από τις πρωτοβουλίες Δένδια

► ΣΕΛ. 9

Νέο κύκλωμα διαφθοράς σε πολεοδομία

• Μετά τη Χαλκιδική και τη Μίκονο, έχουμε κρούσματα και στη Ρόδο

► ΣΕΛ. 4

Σπάει όλα τα ρεκόρ η κρουαζιέρα

• Τα 8 εκατ. έφτασαν οι επιβάτες πέρσι

► ΣΕΛ. 11

Ανατροπή με σημασία στην Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδας

• Θρήμβος του Γιάννη Βουτσινά, ο οποίος εξελέγη πρόεδρος με εντυπωσιακό ποσοστό

► ΣΕΛ. 9

Όλα για όλα τα παίζει σήμερα η Εθνική και

• Το απόγευμα στη Γλασκωβή, η επιμερήση ανατροπή του 0-1 στο Φάιφρο

► ΣΕΛ. 10

Διαβάστε στις **Τεχνολογίες**

ΝΕΑ ΠΙΕΣΗ ΠΡΟΣ ΤΟ ΟΡΕΝ

Ρητορική περί «τέλους τηλεόρασης»

ΔΙΕΥΡΥΝΕΤΑΙ Η ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΣΟΛΑΚ - ΒΑΡΔΙΝΟΓΙΑΝΝΗ

ΚΑΙ ΣΥΝΑΓΙΕΣ ΜΕ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟ ΕΚΚΟΜΕΔ

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΤΟ ΤΟΠΙΟ ΣΤΙΣ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΕΣ ΜΕΤΑΔΟΣΕΙΣ

Εσού... και τέρμα

Χρειάζονται 90 και όχι 45 λεπτά

Του ΓΙΑΝΝΗ ΜΑΝΤΖΟΥΡΑΚΗ Προπονητή Ποδοσφαιρού